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Цель: расширять знания  и  закреплять умения о средствах по уходу за помещениями.
 Задачи:
Образовательные:
· Формировать знания и умения использовать средства защиты при работе с моющими и дезинфицирующими средствами.
· Закреплять  знания о моющих и дезинфицирующих средствах по уходу за помещениями.
· Закреплять умения использовать моющие и дезинфицирующие средства при уборке помещений.
· Закреплять умения соблюдать правила безопасной работы при использовании моющих и дезинфицирующих средств.
Развивающие:
· Развивать познавательную деятельность: внимание, память, речь, мышление.
· Развивать навыки коммуникации.

Воспитательные:
· Воспитывать уважение к трудовой деятельности.
· Воспитывать  трудолюбие и положительное отношение к труду.

Оборудование и пособия:
1. Разрезные картинки танграмм «Рабочая одежда».
1. Наглядно – дидактические плакаты «Уборочный инвентарь», «Рабочая одежда».
1. Моющие  средства (стиральный порошок, туалетное и хозяйственное мыло, «Ферри»).
1. Ддезинфицирующие средства («Хлормикс», «Деффт», «Ника», «Комет»).
1. Для игры «Отгадай предмет, который я уберу»  стиральный порошок, туалетное и хозяйственное мыло, «Ферри», шампунь, зубная паста, гель для душа. 
1. Резиновые перчатки.
1. Рабочий халат.

Ход занятия
1.Организационный момент
Приветствие, проверка реабилитантов по списку.                                                   
   Проверка внешнего вида, готовности к работе.
2.Вводная часть
2.1.Повторение пройденного материала 
-Давайте посмотрим на плакат. Какие предметы на нем  изображены? (Ведро, совок, швабра, корзина для мусора, тряпки для уборки пыли и мытья полов, щетки).  
-Как можно назвать эти предметы, которые мы применяем во время работы? (Уборочный инвентарь). 
-А теперь  давайте вспомним,  какие инструменты необходимы для  уборки помещений? (Швабра, ведро, совок, корзина для мусора, тряпка для мытья пола). 
-Какие помещения мы убираем? (Холл, коридор,  учебные кабинеты, комната для хранения пособий).). 
-Какие виды уборки вы знаете? (Ежедневная и генеральная уборка). 
- С чего мы начнем ежедневную уборку? (Мы оденем рабочую одежду: халат, резиновые перчатки). 
-Для чего мы  одеваем рабочую одежду? (Чтобы не запачкать свою одежду).
2.2.Упражнение «Собери разрезную картинку»
-А сейчас  вы выполните  упражнение «Собери разрезную картинку». Когда вы соберете разрезную картинку, каждый из вас  назовет то, что у него изображено на картинке. (Халат, резиновые перчатки,  резиновые сапоги). 
2.3.Сообщение темы занятия
-Тема занятия «Дезинфицирующие и моющие средства». Сегодня вы   узнаете, как надо правильно и безопасно использовать моющие и дезинфицирующие средства при уборке помещений.
3.Основная часть  
 3.1.Беседа «Моющие средства»
-Все мы любим, когда в помещении, в котором мы находимся,  было чисто. Но,  легко ли поддерживать порядок и чистоту в помещениях? (На самом деле не сложно).  Я согласна с вами, что не сложно, но согласитесь порядок и чистоту в помещениях должны поддерживать все. Мы с вами занимаемся уборкой служебных помещений, и при уходе за помещениями мы можем использовать моющие  и дезинфицирующие  средства. 
-Для чего нам нужны моющие средства? (Они помогают очистить помещения от загрязнений, экономят силы и время человека). 
-Правильно,  моющие средства помогают очисть помещения  от загрязнений. И люди придумал и успешно  использует различные моющие средства.
-Назовите моющие средства, используемые при уборке помещений. (Стиральный порошок, хозяйственное и туалетное мыло,  «Ферри»).
3.2.Игра «Отгадай предмет, который я уберу»
-А теперь мы с вами сыграем в игру «Отгадай предмет, который я уберу».
-Правила игры такие: вы запоминаете моющие средства, которые стоят 
перед нами, закрываете глаза, я убираю одно из средств, а вы по очереди  называете предмет, который  я убрала. (Стиральный порошок, хозяйственное и туалетное мыло).
 
3.3.Физкультминутка «Кран открыли - руки мы помыли!»
  - Давайте отдохнем, а потом продолжим нашу беседу.  Встаньте и пповторяйте за мной движения.  
-Кран мы открываем (реабилитанты изображают движения).
-Мыло в руки взяли (реабилитанты изображают движения).
-Намыливаем руки мылом  (реабилитанты изображают движения).-
-Положили мыло в мыльницу  (реабилитанты изображают движения).
-Намыливаем руки (реабилитанты изображают движения).
-Смываем мыло водой (реабилитанты изображают движения).
-Закрываем кран (смеситель) (реабилитанты изображают движения).
-Протираем руки полотенцем (реабилитанты изображают движения).
3.4. Продолжение беседы  «Дезинфицирующие средства»
-Сейчас поговорим о дезинфицирующих средствах. 
- Для чего нужны дезинфицирующие средства? (Они убивают вредные микробы).
-Дезинфицирующие средства – это средства, которые мы используем для уничтожения микробов, вирусов, при помощи специальных средств.
- Когда мы используем дезинфицирующие средства во время уборки? (Во время карантина, а также  для того, чтобы в  помещениях не скапливались микробы и вирусы).
-А что такое карантин?
-Карантин-  это мероприятия по  временной изоляции лиц, соприкасавшихся с заразными больными или перенесшими болезнь.
- Перечислите, какие дезинфицирующие средства вы знаете? («Хлормикс», «Ника»,  «Дефт», хлорка). Во время использования дезинфицирующих средств уничтожаются болезнетворные бактерии, устраняются неприятные запахи.
3.4.1.Средства защиты при работе с моющими и дезинфицирующими средствами
-Как вы думаете, являются ли моющие и дезинфицирующие средства опасными? (Да, особенно дезинфицирующие средства).
-Должны ли мы постараться защитить свой организм от вредных воздействий этих  средств? (Да,  должны).
-А какие части тела  мы должны защитить в первую очередь? (Глаза, волосы, руки, ноги, переднюю часть нашего тела).
-С помощью чего мы можем защитить свои глаза, волосы, руки, ноги, переднюю часть нашего тела? 
-Средства защиты при работе с моющими и дезинфицирующими веществами: халат, фартук, косынка, резиновые перчатки, очки (при необходимости - резиновые сапоги).
 -Я надеюсь, что вы будете заботиться о своем здоровье и использовать при необходимости эти средства защиты.



3.4.2.Правила безопасной работы с моющими и дезинфицирующими средствами
-При работе с моющими и дезинфицирующими средствами необходимо соблюдать правила безопасной работы и использовать средства только в соответствии с прилагаемой инструкцией.
Все  средства безопасны при условии их правильного хранения и использования, но стоит нарушить правила, как они  становятся смертельно опасными для человека.
· При работе с дезинфицирующими и моющими средствами необходимо одевать средства защиты: халат, фартук, косынку, резиновые перчатки, очки (при необходимости - резиновые сапоги).
· Открыть в убираемом помещении форточки.
· Приготовить теплую воду и необходимые растворы дезинфицирующих и моющих средств. 
· Запрещается использовать для подогрева воды электрокипятильники. 
· Брать для уборки только то количество моющего (или дезинфицирующего средства), которое нужно для уборки.
· Не смешивайте разные моющие и дезинфицирующие  средства для  уборки помещений - они могут выделить ядовитые или даже взрывоопасные газы, которые очень опасны для  здоровья человека. 
· При попадании в глаза моющих или дезинфицирующих средств обильно промыть глаза водой и обратиться к врачу. 
· При появлении раздражения кожи рук в результате использования во время уборки моющих и дезинфицирующих средств, тщательно вымыть руки с мылом и смазать питательным кремом. 
· Хранить  моющие и дезинфицирующие средства в специально  отведенном месте (не храните моющие и дезинфицирующие средства рядом с продуктами). 
4.Практическая часть
-А сейчас мы с вами на практике покажем, как надо приготовить дезинфицирующее средство.  Дезинфицирующие средства мы при уборке применяем не часто. А когда надо обязательно применять при уборке дезинфицирующие средства? (Когда люди болеют, много чихают и кашляют).  Да бывают такие времена, когда заболевают очень много людей и вводят карантин.  Мы с вами сегодня приготовим дезинфицирующий раствор с применением «Ники». «Ника» – это название дезинфицирующего средства, которое убивает все микробы и вирусы, оно без цвета и запаха. Для приготовления дезинфицирующего раствора из «Ники» необходимо взять  2 колпачка раствора  на ведро воды.  Педагог демонстрирует, как надо правильно развести дезинфицирующие средство. 
-А теперь кто из вас приготовит дезинфицирующий раствор из «Ники»? (Реабилитанты выполняют задание). А на следующем занятии   мы проведем дезинфекцию помещений.


5.Заключительная часть 
-Сегодня мы с вами вспомнили моющие и дезинфицирующие средства для ухода за помещениями.
- Понравилось вам   занятие? Что вы узнали нового, интересного? Сегодня активно работали на занятии (назвать Ф.И. реабилитантов). 
-Желаю каждому из вас добросовестно выполнять свой труд, свое дело! Молодцы, вы все хорошо работали, большое спасибо. На этом занятие закончено.
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